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Ejercicio 1
1. Se consideran los puntos P, Q, R ∈ R3 tales que P = (1, 2, 1), Q = (3, 0,−5), R = (−1, 5,−5).

a) Mostrar anaĺıticamente que los puntos no estan alineados.

b) Hallar las coordenadas del baricentro del 4(PQR).

c) Hallar v ∈ R3 / v ⊥ ~PQ, v ⊥ ~PR, ‖v‖ =
√

30 (hay dos soluciones).

2. Se considera el plano π de ecuación x+ 2y − 3z − 6 = 0.

a) Hallar las ecuaciones reducidas de los ejes coordenados y la intersección de π con cada uno
de ellos.

b) Hallar π ∩ r siendo r :

®
x− z = 0

2x− y − 1 = 0
.

Determinar un vector w ⊂ π tal que ‘r, w sea mı́nimo.

Ejercicio 2
1. Se considera una matriz Aα ∈M3×3(R) tal que Aα =

Ö
1 0 −2
2 1 α
3 −α −3

è
.

a) Hallar el rango de Aα discutiendo según α ∈ R.

b) Para todos los α / rg(Aα) = 2, hallar las ecuaciones que caracterizan los espacios de
columnas.

2. a) Probar utilizando propiedades que los siguientes determinantes valen 0:∣∣∣∣∣∣∣
1 a b+ c
1 b a+ c
1 c a+ b

∣∣∣∣∣∣∣ ,
∣∣∣∣∣∣∣

a a 2a
2x x 2x
c+ a 2c+ a 4c+ 2a

∣∣∣∣∣∣∣
b) Probar utilizando propiedades que |A| = 5̇, |B| = 4̇ y |C| = 1̇5 siendo:

A =

Ö
2 4 1
3 2 0
7 1 3

è
, B =

Ö
−1 2 3
2 −1 3
3 −1 2

è
C =

Ö
1 5 0
2 2 5
2 5 5

è


